



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Regională Hunedoara-Deva

Anul XVII
XXII Nr. 5021

Vineri
10 decembrie
1965

4 pag. 25 bani



INSTANTANEE

Un om, un colectiv, o creație

Intra-una din încăperile Stației de cercetări miniere din Petroșani a poposit de câteva luni o instalație cu totul diferită de cele existente. Este vorba de instalația destinată stabilirii prealabile a gradului de sorbție și desorbție a gazului în vederea degazării și deci a prevenirii erupțiilor. Facem cunoștință cu autorul ei, tovarășul ing. Dumitru Ionescu, șeful laboratorului praf-degazare din cadrul stației. El ne vorbește despre importanța acestei instalații, executată cu sprijinul Institutului de fizică atomică din București.

— Instalația pe care o aveți în față are o importanță deosebită în cercetarea de fond a problemei erupțiilor subterane. Probele pe care le executăm aici determină cu precizie procesul de sorbție a gazului în diferite straturi de cărbune. Pe baza acestor determinări și în funcție de procentul de gaz stabilit, noi propunem măsurile care să ducă la prevenirea erupțiilor.

Tovarășul ing. Dumitru Ionescu este un om de statură potrivită, cu privire pătrunzătoare și vîrstă care nu numără nici patruzeci de primăveri. Fiecare sa modestă l-a făcut să nu vorbească despre eforturile depuse în crearea acestei instalații.

— Dar să știți — ne-a spus el la despărțire — că meritul pentru conceperea acestei instalații nu este numai al meu. Colectivul din care fac parte, pasionat de munca de cercetare, m-a ajutat tot timpul, mi-a sugerat idei noi, m-a îndemnat în clipele de nereușită și s-a bucurat din inimă cînd am izbutit...

Un om, un colectiv, o creație originală îndreptată spre ușurarea muncii minerilor.

ION ILIESCU

Indici superiori de utilizare

În sectoarele forestiere din bazinul Văii Jiului se desfășoară în aceste zile o rodnică activitate pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de producție și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă.

Prin dotarea parchetelor cu utilaje și mașini moderne de mare productivitate și ca urmare a organizării muncii după sistemul brigăzilor complexe în acord global, indicii de utilizare a masei lemnoase a fost depășit în medie cu 5

la sută. În același timp productivitatea muncii a fost depășită cu 2 la sută, față de sarcina planificată. Pe această bază, muncitorii forestieri din Valea Jiului au produs peste plan 1 370 m c cherestea rășinoasă, 720 m c cherestea de fag, 2 400 bucăți de sortimente de masă lemnoasă.

Cele mai bune rezultate în muncă le-au obținut muncitorii din sectorul forestier Cimpul lui Neag.

ANCHETA
NOASTRĂ
PE ȘANTIERUL
PAROȘENI
AL T.C.M.M.

CÎT DE SOLIDĂ E PUNTEA CE LEAGĂ ACTIVITATEA PREZENTĂ CU CEA DE VIITOR ?

Care este bilanțul anului 1965 pe unul din șantierele de construcții industriale de o mare importanță pentru producția viitoare de cărbune a Văii Jiului — șantierul de la Paroșeni? Cît e de solidă puntea cu care constructorii unesc activitatea anului acestuia cu cea a anului viitor? Iată întrebările la care ne-am propus a afla răspuns în ancheta noastră.

Mai întîi niște probleme prea vechi

Care a fost sarcina concretă a șantierului de la Paroșeni, ce lucrări de primă importanță trebuiau terminate și pentru ce erau necesare? Cele mai stringente — necesare: mai întîi instalația provizorie de săpare și definitivă de extracție cu toate accesoriile ce condiționează buna lor funcționare, apoi baia și lămpăria, 2 compresoare, precum și rețeaua de apă potabilă. Mai sînt și altele însă, deocamdată, ne vom ocupa de acestea. Ne vom ocupa nu e complet spus, deoarece de aceleași lucrări ne-am mai ocupat și în luna iunie și în luna septembrie. Pe scurt: minerii nu puteau face baie nici atunci, nu pot nici acum. Atunci beau apă de la cișmea, acum beau apă tot de la cișmea. Atunci își produceau energia pneumatică cu mijloace provizorii, și acum o produc cu aceleași mijloace. Înseamnă că la Paroșeni nu s-a făcut nimic de atunci? S-a făcut. Productivitatea realizată e edificatoare în acest sens. Numai că nu s-a făcut ce trebuia, cum trebuia

și cînd trebuia. Să vedem însă ce spune în acest sens șeful șantierului.

Inginerul RĂDULESCU EMIL:

— Pînă la sfîrșitul lunii și al anului vom preda în funcție două compresoare de 45 m c/minut în stația cea nouă de compresoare. De asemenea, la baie și la lămpărie am avem ceva de făcut la o fosă septică și se va putea face recepția și punerea în funcție. Instalația provizorie de săpare și definitivă de extracție, a fost predată în bune condiții.

Aici e necesară o mică intervenție: numai de s-ar întîmpla așa, căci în ceea ce privește primele două lucrări, această afirmație am recepționat-o și în iunie și în septembrie făcută cu același calm.

Inginerul GROSU AURELIAN, șeful sectorului Paroșeni al E.D.M.N.:

— Mă întrebai de ce e afumat fundul silozului de agregate al instalației de betonare a puțului? Pentru că a trebuit să facem foc sub el ca să dezghețăm agregatele.

— N-a fost prevăzută cu instalația de încălzire a agregatelor?

— Ba da, dar... nu funcționează. Va să zică, predarea „în bune condiții” a instalației provizorie de săpare nu înseamnă chiar bune condițiuni. Să recunoaștem; cele trei probleme sînt prea mărunte

(dacă le-am socoti la valoarea lucrărilor de executat, n-ar depăși ordinul zecilor de mii). O nimica toată, față de 1,8—2 milioane lei producție lunară a șantierului. Numai că... s-au prea învechit.

În goană după valori

Aminteam de faptul că în ciuda „micilor deficiențe”, la Paroșeni s-a muncit. Aduceam în sprijinul afirmației, productivitatea realizată pe cap de muncitor care depășește sistematic pe cea planificată. Se pare însă că productivitatea aceasta are totuși ceva nesănătos în ea. Să facem deci o mică investigație în această direcție.

— Tovarășe inginer Rădulescu, care sînt lucrările care alctuiesc suma realizată de dvs. la producția valorizată?

— Cele două lucrări predate — instalația provizorie de săpare și definitivă de extracție — precum și calea ferată normală de legătură, drumul de acces, atelierul electromecanic, stația de compresoare, conducta de apă potabilă etc. La drumul de acces nu vom mai lucra pînă în primăvară, nemălavind condiții. La calea ferată normală de legătură, valoarea lucrărilor planificate am depășit-o deja. Am mai executat o parte din săpăturile de fundație, armăturile și cofrajele pentru instalația de insulozare.

— Tovarășe inginer Grosu, ce lucrări de investiții de su-

I. CIOCLEI

(Continuare în pag. 3-a)

În drum spre locul înfruntării cu stratul de cărbune. Minerii dintr-un schimb al brigăzii comunistului Lukacs Andrei, fruntaș în întrecere la mina Lupeni, au pornit spre adîncuri.

„Urmasul” regelui Midas și... „Sfinții de gheață”

Mulți monarhi — mari și mici — făcut-au umbră pămîntului acesta! Și toți, cu rare excepții, așteptau de aceeași meteahnă: setea de aur, de bănet, pe măsura huzurului și strălucirii lor. Pînă într-ait se identifiacă cu aurul, înțit în Franța secolelor trecute, nu se mai știa cine domnește: Ludovicul de aur sau regele Ludovic (cel sfînt, cel mare, etc.).

OAMENI DIN DOSARE

Cel mai grozav însă dintre regi, tot Midas regele Lidiei a fost căci a intrat în legendă.

Se spune că prelacea în aur tot ceea ce atingea. Pînă și apa în care se scîlda! Dar nimeni nu i-a cunoscut secretul. Nici chiar alchimistii evului mediu. Și totuși...

Intr-o bună zi a apărut un „urmas” al legendarului rege Midas. Il cheama DĂIANU ȘTE-FAN. „Domnea” — peste bucătăria restaurantului „Minea” și laboratorul de preparate reci, ambele aparținînd de T.A.P.L. Petroșani. Ce-i drept se „scîldase” și el pînă atunci în ape mai mult sau mai puțin tulburi, dar nici una nu se prefacea în aur. De data asta ghicise „secretul” regelui Midas, căci pe ce pune a mina se prefacea în... mină de

M. DAVID

(Continuare în pag. 3-a)



După orele de activități artistice sau diverse preocupări. Unii citesc cărți de diferite genuri, ziare sau reviste, alții activează în formații muzicale sau de amatori de pe lîngă cluburile și căminele culturale, învață muzica, învață să cînte la diferite instrumente.

Pentru cazul din urmă e suficient de sugestiv clișeu alăturat, care reprezintă o oră de curs la clasa de acordeon din cadrul Școlii populare de artă din Petroșani.

ACTUALITATEA

◆ Continuîndu-se acțiunea de educație a părinților prin conferințe, la căminul cultural din Bărbăteni s-a ținut ieri după-amiază, expunerea „Atenție părinți!”. Conferința a fost expusă de prof. Pîrvălescu Vasile, în prezența a numeroși părinți, după care a urmat filmul cu același titlu.

◆ Tot ieri după-amiază, la I.R.T.A. Petroșani, biblioteca Blaj Ionela de la clubul sindicatelor din localitate a făcut prezentarea cărții „Știința și viitorul omului”.

◆ Pentru astăzi, la ora 18, biblioteca clubului muncitoresc din Uricani a organizat o consfătuire cu criticii în vederea stabilirii celor mai bune metode în munca de popularizare a cărții și atragerea a noi cititori.

◆ Sîmbătă seara, orchestra populară de stat din Caransebeș prezentată pentru publicul din Aninoasa spectacolul muzical-coregrafic „Banatul, mîndră floare”. Spectacolul va avea loc la ora 20, în sala cinematografului din Aninoasa.

◆ Duminică dimineața, la ora 9, sala mare a clubului muncitoresc din Lonea va găzdui un interesant schimb de experiență între brigăzile miniere din cadrul exploatarei care lucrează la cărbune. Schimbul de experiență este organizat de comitetul sindicatului minei cu scopul generalizării celor mai bune metode folosite la locurile de muncă și îmbunătățirea calității cărbunelui.

ȘCOALĂ

EDUCAȚIE

CUM INCHEIEM PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI ȘCOLAR?

Aruncind o privire de ansamblu prin cataloagele citorva clase, am constatat lucruri îmbucurătoare, demne de remarcat. Mulți elevi au înregistrat note bune și foarte bune, clase întregi se prezintă cu o situație bună la învățatură și disciplină, făcând cinste școlilor de care aparțin. Astfel, clasele a IX-a de la Liceul din Urziceni, diriginte Costea Elena, a VI-a B, diriginte Urtolvi Alexandru și a VIII-a C, diriginte Totok Elisabeta, ambele de la Școala generală nr. 2 Lonea, sînt cele mai bune din școlile respective. La aceste clase, diriginții au dus o activitate rodnică în rîndul elevilor, au folosit judicios formele muncii dirigintelui, au știut să imprimе elevilor dragostea și interesul pentru învățatură. Aceste clase numără elevi buni, conștienți de munerea lor în școală, disciplinați și perseverenți în pregătire. Amintim doar cîtiva dintre cei mai buni elevi de la cele două școli: Todoran Mihai, Pandiu Dumitru, Dreghici Veronica, Buzutanu Elisabeta, Czoker Eva, Lazăr Silvia, Pușcaș Alexandru de la Urziceni, Cișmaș Ludovic, Mereuță Viorica, Olănescu Ligia, Rad Lucia, Marian Viorel, Tănase Georgeta, Jura Maria, Belciug Gheorghe de la Lonea.

Desigur că elevi fruntași la învățatură sînt mulți, în fiecare școală, în fiecare clasă. Despre toți nu putem vorbi în cîteva rînduri. De altfel, în rîndurile de față ne-am propus să amintim mai ales unele aspecte negative, unele deficiențe ce se manifestă în activitatea unor clase, în munca unor diriginți, a unor elevi, lipsuri care pot fi lichidate în puținul timp ce a rămas pînă la 22 decembrie. Există, din păcate, clase cu o situație nesatisfăcătoare la învățatură; există elevi care plutesc pe valurile submediocității amenințați de un inec parțial. Și să începem ca și în primul caz, cu Urziceniul. Aici, în contrast cu clasa a IX-a se află clasa a VII-a B care numără 42 de elevi. Dar numărul mare de elevi nu scuză situația lor slabă la învățatură. Făcînd o vizită la Urziceni cu cîțva

timp în urmă, și consultînd catalogul acestei clase, am constatat lucruri deloc îmbucurătoare. Pe lîngă faptul că elevii aveau foarte puține note, la mulți predominau cele sub limită. Am reținut cîteva nume: Szeleşti Zoltan (șapte de 4 și una de 3), Fodor Aurora (șapte de 4), Prisău Ioan, Kovacs Aurel și Dumitru Rada (cîte patru de 4 și două de 3), Dinea Petru (patru de 4 și una de 3)...

Nu vom analiza situația la învățatură a acestei clase, a acestor elevi. Acest lucru îl poate face, și trebui să-l facă, conducerea școlii.

CÎTEVA CONSTATĂRI

consiliul pedagogic pe școală, secția de învățămînt.

Lăsăm la latitudinea cadrelor didactice să reflecte dacă, pe lîngă neglijența, indiferența, lipsa de răspundere a elevilor în cauză, nu este vorba cumva și de exigența unor profesori sau de stilul de muncă al dirigintelui clasei.

La Lonea, la școala nr. 2 sînt, după cum am mai spus, multe lucruri bune. Le-am constatat zilele trecute cînd am făcut o vizită la această școală. Dar pe lîngă cele bune...

Aici, clasele cu cei mai mulți elevi care au note sub limită sînt cele mari: a VIII-a A și a VIII-a B. Iată și cîtiva dintre elevii în dreptul numelor cărora stau alinate multe note de 3 și 4: Crișan Rozalia, Pavel Aurelia, Dîrnu Ioan, Brînză Răducan, Trîncă Nicolae, Vițez Iosif (VIII A), Vincze Francisc, Tăbăcaru Dumitru, Munteanu Maria, Straticiu Mihai, Gordiță Ana (a VIII-a B). Oare — așa cum spunea un tovarăș profesor de aici — care ar putea fi cauza principală a acestei situații decît lipsa de interes a elevilor pentru îndeletnicirea lor de bază, învățatura. Elevii claselor a VIII-a — spunea același profesor — ar trebui să nu se considere deja

absolvenți deoarece pînă la sfîrșitul anului școlar mai este destul timp.

Tovarășul profesor avea dreptate. Peste 300 de note sub limită la cele două clase este o cifră care nu trebuie trecută cu vederea. Asupra ei trebuie să reflecte serios toți factorii. Să reflecte elevii, pentru că sînt la vîrstă cînd pot să gîndească și să judece singuri. Să reflecte mai profund părinții elevilor, care de multe ori uită să-și supravegheze și să-și controleze copiii asupra modului cum învață. Tovarășul director al școlii Niculescu Constantin afirmă că o altă cauză a situației slabe la învățatură a elevilor claselor a VIII-a este nerespectarea regimului de zi de către elevi, precum și deplina libertate pe care le-o acordă părinții. Lipsa de orientare și de formare la elevi a unor deprinderi de muncă individuală încă din clasele anterioare, consider eu — a completat tovarășul Arîbășoiu, director adjunct al școlii — este o cauză principală a obținerii unor rezultate nesatisfăcătoare de către acești elevi.

Intr-adevăr, aceste cauze au dus pe elevii claselor a VIII-a A și B de la Școala generală nr. 2 Lonea în situația actuală. Dar acestor cauze li se adaugă și altele. Stînd de vorbă cu diriginții celor două clase afirmam că dinșii au făcut totul, absolut totul, că n-au nici o vină, că nu știu ce să mai facă. Sînt afirmații discutabile. O muncă intensă, organizată a diriginților ar fi adus alte rezultate la clasele pe care le conduc. În cele două clase sînt și uteciști. Diriginții n-au colaborat însă cu organizația U.T.C. din școală, cu unitatea de pionieri. De altfel atît organizația U.T.C. (cadre didactice) cît și organizația U.T.C. (elevi) nu desfășoară o activitate susținută, multilaterală în școală. Și mai e o cauză: perioada lungă de timp în care s-au tot schimbat directorii la această școală, încît noul director n-a avut timp suficient să se ocupe de toate problemele școlii.

Lucrurile se pot totuși îndrepta. Mai e puțin pînă la încheierea trimestrului, suficient însă pentru a ameliora situația la învățatură a elevilor despre care am amintit în rîndurile de față și a altora care mai există în școli. Aceasta însă nu prin exces de bunăvoință din partea profesorilor, ci prin intensificarea muncii la clasă, prin intensificarea muncii tuturor diriginților, printr-o colaborare mai strînsă între școală și familie, între diriginți și organizațiile U.T.C. și grupele de pionieri, prin controlul și îndrumarea mai competentă a directorilor și a secției de învățămînt.

D. GHEONEA

Se știe că munca de diriginte la clasa a V-a ridică o serie de probleme specifice, legate îndeosebi de trecerea de la forma de învățămînt cu un singur învățător la cea cu mai mulți profesori de specialități diferite.

Despărțirea de pedagogul care le-a călăuzit pașii în anii de școală constituie pentru mulți copii un eveniment trist și adesea ei privesc cu rezervă, în primele luni ale clasei a V-a, multimea de profesori care se perindă prin fața lor avînd fiecare stilul propriu de muncă, cerințele sale. Dacă în acest colectiv didactic ei nu găsesc cămin care să le cîștige dragostea

cele două diriginte au chemat după lecții cîțiva copii din vechitul colectiv, pe care îi cunoșteau dinaintea și i-au făcut să înțeleagă situația noilor lor colegi. Copiii au rămas înții pe gînduri, apoi au înțeles despre ce este vorba și îndrumați de diriginți au trecut la fapte.

Diriginții celor două clase au aflat astfel că noilor elevi le place sportul și în special fotbalul. Ca urmare, au fost cooptați în echipa de fotbal a clasei. Faptul acesta i-a apropiat mult de colegii lor, i-a făcut să se încadreze repede în colectivele claselor. La aceasta au mai contribuit și organizarea colectivă

Elevii din clasa a V-a

și încrederea de la început, în atitudinea lor apar nu o dată fenomene negative: mulți dintre ei devin indisciplinați, leneși, încăpățînați. De aceea dirigințele clasei a V-a trebuie să preia de la început rolul îndeplinit anterior de învățător, rolul omului apropiat, lîngă care elevul să se simtă îndemnat a-și deschide sufletul cu încredere.

Pentru a realiza acest lucru colectivul de cadre didactice, conducerea școlii generale din Ișroni repartizează încă din trimestrul al III-lea al clasei a IV-a, profesorul care urmează să lucreze cu clasa a V-a ca diriginte. Aceasta cu scopul de a lua legătură cu învățătorii clasei pentru a cunoaște elevii, mediul familiar și altele.

Dar la școala noastră se mai ridică și o altă problemă în fața diriginților clasei a V-a. Este vorba de faptul că fluctuațiile firești de populație școlară schimbă adesea componența colectivului de elevi care a crescut și a muncit laclaltă în primele patru clase. Se impun de aceea o serie de măsuri chibzuite care să favorizeze încheierea unui colectiv unit, puternic, cu preocupări comune.

În acest an tovarășele profesoare Moraru Rodica și Szöke Margareta au primit sarcina să lucreze cu clasele a V-a ca diriginte. Preluînd aceste clase, și-au dat seama că alături de copii ce au lucrat mai mulți ani împreună, s-au înscris și 9—10 elevi, sosiți de la alte școli. Acești elevi erau mai rezervați, păreau că se simt stîngeriti. Văzînd această situație,

a mai multor vizite și excursii în împrejurimi ca și alte acțiuni. În cele două clase s-au format astfel colective unite, capabile să aibă o opinie, să-și spună cu hotărîre cuvîntul.

Vîrstă copiilor cu care se lucrează (11—12 ani) a adus în centrul atenției și preocuparea de a veghea la formarea unor raporturi juste între ei. Se știe că în timp ce în clasele I—IV copiii se joacă de-a valma, diferențierile între fete și băieții fiind minime, în clasa a V-a, băieții începe să le plăcă jocurile mai dure. „Voinicia” lor trebuie bine canalizată pentru ca să nu devină prilej de aspirare a celor mai slăbuți și îndeosebi a fetelor. Pornind de la această situație s-au organizat încă din primele săptămîni de școală cîteva discuții pe teme etice, ca de pildă: „Aveți griji de colegele voastre”, „Împărțiți munca după putere” (cu ocazia muncilor obiștuite), „Intreceți-vă cu cei de o potrivă cu voi” etc. Aceste discuții au făcut ca în rîndurile copiilor să prindă viață și să înceapă a se dezvoltă unele sentimente frumoase și nobile de prietenie și țevărie, atitudine de ocrotire a celor mai slabi, comportare atentă, politicoasă față de colege. Asistența cu regularitate la orele de curs a diriginților discutarea cu profesorii a tuturor manifestărilor mai importante din viața claselor, au înlesnit apropierea reciprocă între pedagogi și elevi.

CORNEA TITU
învățător — Școala generală Ișroni

Cercul „Prietenii cărții”

Docrînta de-a deprinde copiii în că la vîrstă fragedă să îndrăgească cartea a îndemnat cadrele didactice de la Școala generală nr. 1 din Petrila să organizeze cu elevii ciclului I cercul „Prietenii cărții”. Pînă în prezent membrii cercului au avut deja cîteva în-

tilniri. Cu acest prilej învățătoarea Homescu Elena le-a citit copiilor din basmele lui Ispirescu precum și din volumul „Din lumea celor care nu cuvîntă” de Em. Gilleanu. La unele ședințe ale cercului au participat peste 80 de elevi ai claselor I—IV.



Dancu Anca și Oană Cristian sînt doi elevi fruntași la învățatură al clasei a V-a A de la Școala generală nr. 1 Petroșani. Notele lor: 10 pe linie.

Părinți și copii

Între exigență și dezinteres

Familia în care se naște, trăiește și muncеște copilul, este un factor important în formarea personalității omului de mîine, este ajutorul prețios al școlii în formarea și dezvoltarea trăsăturilor lui de caracter. În familie copilul își petrece majoritatea timpului, învață din comportarea și atitudinea mamei, a tatălui sau a fraților mai mari.

În țara noastră, majoritatea părinților sînt conștienți de acest lucru, manifestă grijă deosebită față de buna educație a copiilor lor. Mai sînt însă cazuri în care părinții manifestă dezinteres față de copii, au atitudini necorespunzătoare în relațiile dintre dinșii, fapt ce aduce prejucții muncii depuse de școală în educația copiilor.

Fîind dirigințele unei clase la Școala generală nr. 2 Petroșani am avut prilejul să mă conving de atitudinea necorespunzătoare a unor părinți față de copiii lor. Mă întreb, cum poate să rămînd nepăsător un părinte atunci cînd copilul său are în carnetul de elev, 7—8 note sub limită? Cum poate să nu treacă pe la școală, să discute cu dirigințele situația la învățatură a fiului, să vadă ce trebuie să facă pentru remedierea ei?

Nepăsarea părinților relațiile neprincipiale dintre soț și soție influențează negativ comportarea copilului. Cu durere am fost nevoit să ascult răspunsul unui elev cărui a s-a făcut observația că a fost la școală la o oră (știe... — La ce să stau acasă? — mi-a răspuns e-

levul Adalbert C. Să văd teatrul... din familie? Acolo n-am ce învăța.

Iată deci, cum își judecă liul părinții, îndignați de comportarea mamei sau a tatălui.

Se întîmplă și cazuri cînd unul părinți vor să ajute școala, dar nu știu cum.

Am să relatez un caz: Eleva Silvia B. a primit în carnetul de elev cîteva note sub cinci. Tatăl destul de autoritar, i-a spus că dacă mai ia o notă rea, nu mai are ce căuta acasă. A doua zi însă, tata a primit iarși o notă mică. Ce era să facă? Acasă nu putea merge de teama tatălui. A recurs la minciună mijloc, care credea că poate salva. A modificat nota din carnetul de elev. Tatăl a văzut acest lucru și lata a continuat să mînd, afirmînd că

profesoara a greșit cînd i-a trecut nota.

Iată, deci, cum prin autoritate exagerată, lată și-a învățat fiica să mintă. În astfel de cazuri, e bine să existe mai mult control din partea părintelui, o legătură mai strînsă cu școala, care îi poate da staturii prețioase în educația copilului.

Am relatat numai două cazuri, culese din realitatea clasei pe care o conduc. Pe de o parte, nepăsarea, indolența, atitudinea neprincipială dintre părinți, pe de altă parte, autoritatea exagerată a unor părinți. Ambele sînt la fel de grave deoarece influențează negativ educația copiilor.

Deci, atenție părinți! Mai multă grijă față de copilul dvs.! Dacă acum nu, mîine, cu siguranță, o să liși întrebați de propriul dvs. copil: Ce ai făcut din mine? Cum m-ai crescut? De ce nu te-a interesat viitorul meu? Prof. NICOLAE GONCEA Școala generală nr. 2 Petroșani

ȘIT DE SOLIDĂ E PUNTEA CE LEAGĂ ACTIVITATEA PREZENTĂ CU CEA DE VIITOR ?

(Urmare din pag. 1-a)

prafă ar fi mai necesare în etapa actuală și în viitorul apropiat, să zicem primul semestru al anului 1966 ?

— În primul rând punerea la punct a instalației de betonare a puțului auxiliar, predarea până la 10 decembrie a două compresoare (așa cum de fapt s-a angajat T.C.M.M.), predarea băii, și legat de ea, a instalației de apă potabilă din incintă... Punerea într-o stare mai bună a drumului de acces. Așa cum e acum, ne produce mari greutăți în transport. Apoi punerea în funcție a tabloului nou de distribuție, iar în viitorul apropiat urmărirea instalației de înșilozare și a C.F.N. de legătură.

După cîte se pare interesele imediate ale sectrului minier nu concordă întotdeauna cu interesele sentimentului. Acesta e preocupat mai mult de valoarea lucrărilor pe care le atacă și mai puțin de importanța acestor lucrări. Așa de pildă, atelierul electromecanic se află într-un stadiu avansat, la instalația de înșilozare se vor realiza, fără prea mare bătaie de cap, cele 480 mii lei producție planifica-

tă. 380 mii au fost deja realizate. Foarte bine. Dar nu e tot ce se putea face. În cadrul acestei valori lucrarea putea fi scoasă din fundații la timpul potrivit. Numai că săpăturile nu reprezintă valori prea mari.

„Șarpele care-și mușcă coada”

Există la Poroșeni o categorie de lucrări care n-au fost atacate sau n-au fost atacate la vreme, din cauză că nu a fost predat amplasamentul. Și nu a fost predat amplasamentul pentru că la rîndul lor constructorii n-au predat alte lucrări. Iată explicațiile primite de la cei doi interlocutori:

INGINERUL RĂDULESCU: nu am atacat încă două lucrări planifica-

te a se ataca în acest an — calea ferată îngustă la galeria de coastă și stația de încărcare a funicularului de steril, din cauză că nu l-a dat liber amplasamentul.

INGINERUL GROSU AURELIAN: nu putem preda amplasamentul pentru C.F.I. la galeria de coastă, din cauză că pe amplasament avem instalația provizorie de producere a aerului comprimat.

În aceeași situație se mai află și alte lucrări.

Pe scurt concluzia ar fi: nu ti-ai dat pentru că nu mi-ai dat. Intocmai cum s-a întîmplat cu șarpele care și-a mușcat propria coadă. Constructorii au căzut victimă propriei lor întîrzieri. Poate că nu a aceasta este esența. Dar în mod sigur, esența întîrzirilor se compune din anomalii de acest fel.

Ce putem conclud pe marginea anchetei ?

● La Poroșeni, în goana după executarea de lucrări productive, s-au neglijat lucrări mărunte, dar de importanță mare și imediată.

● Se caută tot felul de scuze atunci cînd e vorba de o lucrare întîrziată, în loc să se caute o cale comună de rezolvare. Și acest lucru nu poate conduce la nimic bun, ci din contră.

● Atît în planificare cît și în execuție nu se ține întotdeauna seama de ordinea urgenței lucrărilor, lucru care se împune cu stăruință pe viitor. E necesar deci încetățenirea unui sistem de lucru care să aibă în vedere acest deziderat.



În atelierul mecanic al sectorului VIII de la mina Petrila lucrează înăruil strungar Papp Alexandru (din clieșu).

Cu priceperea, hărnicia și conștiinciozitatea ce-l caracterizează, comunistul Papp Alexandru execută la timp lucrările încredințate și asigură o bună calitate pieselor strungite de el.

ANUNȚ

În urma recenteii hotărîri a Ministerului Comerțului Interior de a se extinde sistemul de vînzare cu plată în rate a unor produse în „Luna cadourilor”, O.C.I. Produse industriale Petroșani a pus în vînzare, pentru toată luna decembrie a.c., următoarele categorii de mărfuri:

- CONFECȚII DIN ȚESĂTURI DE BUMBAC, LINĂ ȘI MĂTASE, PRINTRE CARE: COSTUME BĂRBĂTEȘTI, TĂIOARE ȘI ROCHEI PARDESIE, PALTOANE PENTRU BĂRBAȚI ȘI FEMEII DIN ȚESĂTURI DIN CALITATE SUPERIOARĂ, DIN PRODUCȚIA INTERNĂ ȘI DIN IMPORT.
- CONFECȚII PENTRU COPII DIN CATIFEA ȘI DIN ALTE ȚESĂTURI.

CUMPĂRĂTORII VOR ACHITA LA ÎNCHEIEREA CONTRAC-TULUI 25% LA SUTĂ DIN VALOAREA MĂRFII, IAR DIFERENȚA O VOR PLĂTI ÎN 6 RATE.

De asemenea, salariații din toate categoriile și membrii cooperativei meșteșugărești vor putea cumpăra, în rate, din toate magazinele metalo-chimice ale O.C.I. Produse industriale Petroșani, în cursul lunii decembrie, următoarele mărfuri:

- MAGNETOFOANE DE TOATE TIPURILE, PRECUM ȘI BENZI ÎN VALOARE DE MINIMUM 200 LEI, CU UN ACONTO DE 20 LA SUTĂ ȘI CU PLATA RESTULUI SUMEI ÎN MAXIMUM 12 RATE.
- PICKUPURI „ZIFHONA”, PRECUM ȘI DISCURI ÎN VALOARE DE MINIMUM 200 LEI (LA ALEGERE) CU UN ACONTO DE 25 LA SUTĂ ȘI CU PLATA ÎN 4 RATE.
- MAȘINI DE GĂTIT COMBINEATE EMAILATE, CU UN ACONTO DE 25 LA SUTĂ ȘI CU PLATA ÎN 6 RATE.
- MAȘINI DE GĂTIT COMBINEATE NEGRE, CU 30 LA SUTĂ ACONTO ȘI CU PLATA ÎN 3 RATE.
- CĂRUICIOARE „LANDOU” ȘI „SPORT”, CU PREȚ DE VÎNZARE LA PESTE 500 LEI CU 20 LA SUTĂ ACONTO ȘI CU PLATA ÎN 6 RATE.

Vizitați magazinele O.C.I. Produse industriale care oferă un bogat sortiment din mărfurile specificate asupra cărora s-a extins sistemul de vînzare cu plată în rate în „Luna cadourilor”.

În atenția unor vînători

Comitetul Filialei A.G.V.P.S. Petroșani anunță, pentru ultima dată, pe membrii vînători care nu și-au plătit restanțele de cotizații pe anul 1965, să se prezinte, în cel mai scurt timp, la biroul filialei pentru a le plăti cunoscînd că cei care nu și achită obligațiile financiare față de filială, în prima jumătate a lunii decembrie, produc greutăți în încheierea situațiilor anului 1965 și se expun propunerii pentru excludere, iar în prezent nu au dreptul să iasă cu arma în teren.

„Urmașul” regelui Midas și... „Sfinții de gheață”

(Urmare din pag. 1-a)

aur! Astle!, făcea ce făcea și din... amidon și apă, scotea niște cîrnăciori de... 57 lei kg. Cîrnăciori... de aur, nu alta. E adevărat, mai punea el și ceva carne în amestec, ca să se „lege”. Tot așa făcea și cu micii. Cum însă micii, prin definiție sînt „mici”, amidonul și apa îi făcuse, biefii de ei... mititel de tot! Dar ce conta! Pentru urmașul regelui Midas, conta numai... cîștigurile ce le obținea din plusurile de produse obținute în felul arătat și care se plasau apoi în restaurant și la grădina de vară (avea și el oamenii lui!).

Dar mai descoperise ceva omul ăsta: ciupercile de... aur. Cumpăra, cu bani luați de la ospătari, zeci de kilograme de ciuperci. Făcea el ce făcea și prefăcea aceste ciuperci — făcînd forme legale — în „specialitatea casei” (devenită între timp casa „lui”, avuțul „lui”!).

„Gălnăria” cu ciupercile se dovedise o... cloșcă de aur transformate în porții, ciupercile făceau... „pu”, dublîndu-se. Și odată cu aceasta se dubla și cîștigurile „gălnărușii” Dăianu.

De, avea și el, ca tot omul, greutățile lui. Cu ce să-și țină

casa grea: nevastă, copii, un frate ieșit recent din penitențiar și una sau mai multe a mante, destul de costisitoare... Ca să nu mai vorbim și de multii săi prieteni de cheful! Mai avea, bietul de el, și un ajutor de responsabil care — curios lucru (?!) tăcea ca peștele ori de cîte ori Dăianu îl „împrumuta” cu bani de care uită, apoi curînd!

O îi, veți zice, dar responsabilul restaurantului „Minesul” ce păzea? Ce păzea directorul și contabilul șef al T.A.P.L.? Doar mai erau și inventare, controale preventive, certificări pe bonurile de magazie, evidențe și alte obligații legale prevăzute tocmai pentru a preveni fraudele! Dar cu multele sesizări primite, împotriva lui Dăianu ce-a făcut conducerea? Ușor de zis, dar întrebătu-v-ai ce puteau face? Să-l bănușască, să supere pe Dăianu? Doamne lerește! Mai bine nu sullau o vorbă ca... **SFINȚII DE GHEAȚĂ!** Căci fără un așa bucătar șef, ce se făceau ei? Chestie de... firmă! (ce-i dacă mai ciuștește și el ceva?...)

Așa se face că inventarele celor două gestiuni în cauză erau făcute tot de Dăianu, ajutat (?) de contabilul de gestiune și nu de comisia prevăzută de lege; așa se face că

bonurile de magazie nu erau certificate, căci ar fi sărit în ochi oricui, sutele de kilograme de amidon solcitate (doar era vorba de bucătărie, nu de... spălătorie!), așa se explică de ce controalele inopinante erau... cunoscute (ca să nu-l găsească, tocmai pe Dăianu, nepregătît).

De evidențele gestunii, nici vorbă. Erau ele, așa de bine încurcate, încît, în afară de Dăianu, nici dracul nu le mai descurca.

Și cum peștele de la cap se impute, cel mai mic următor al lui Dăianu (tăcînd chitic!) și aceste bon de „retur la bucătărie”. Ce puteau face? Dacă îl suprărau pe „stăpînul” lor, mai rămîneau ei ospătari și încă la „Minesul”? Oricum, cu unu ca el, chiar dacă nu-ți „cade” tot „pică”!

Filozofia asta, nu-i rea. Și organele de urmărire și-au zis la fel: dacă Dăianu nu ne... cade în mînă, tot ne... pică el! Și a picat „bine”. Urmașul regelui Midas, n-a intrat în legendă ci la... penitențiar! Prea transformase, ani de-a rîndul, tot ce-i cădea în mînă, în aur și bănet, pe spînzarea consumatorului și a avuțului obștesc.

Și cînd te gîndești că toate matrapazlucurile astea puteau fi evitate dacă „Sfinții de gheață” nu tăceau! Ce cred ei, că orice tăcere e de... aur?

PROGRAM DE RADIO

11 decembrie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI, 5,06 Cu cîntecul și jocul în vîr de zi, 5,40 Program de polițier, 6,00 RADIOJURNAL SPORT, Buletin meteorologic; 6,10 Poloneza în Re major de Henri Wieniawski; 6,22 Jocuri populare; 6,30 Anunțuri și muzică; 6,45 Salut voios de pionier; 7,00 RADIOJURNAL SPORT, 7,15 La acordeon Raymond Boissera; 7,30 În ritmurile operetei; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,08 Scîlîști instrumentiști de muzică populară din diferite regiuni al țării; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Căderea organismului, mijloc de prevenire a îmbolnăvirilor; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 O mie de viori; 10,30 Roza vînturilor; 11,00 Concertul pentru pian și orchestră de Nicolae Buciliu; 11,30 „Mult mi-e dragă Dobrogea” — emisiune de cîntece și jocuri; 11,50 Cîntece de Dumitru Bu-

ghici; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 12,10 Din viața muzicală a orașului Sibiu; 12,45 REVISTA REVISTELOR ECONOMICE; 13,00 Arit din operele cu Ion Dacian; 13,15 Buchet de melodii populare bihorene; 13,30 Călătorie pe portativ; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI; 14,08 Melodii populare îndrăgite de ascultători; 15,00 Melodii fără vîrstă; 15,25 Iarna în creația compozitorilor Schubert și Haydn; 16,00 RADIOJURNAL SPORT. Buletin meteorologic; 16,30 Emisiune muzicală de la Moscova; 17,00 Cîntece de Mihail Jora; 17,15 RADIO-SIMPOZION: Progresul tehnico-științific și modernizarea învățămîntului; 17,35 În studio, orchestra de estradă a Radioteleviziunii și soliștii Puica Igiroșanu și Cristian Popescu; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,13 RECUNOAȘTEȚI ARIA? 18,30 ȘTIINȚĂ,

TEHNICĂ, FANTEZIE; 18,50 Un nou disc cu Rita Pavone; 19,15 Sport. Pagini din istoria sportului nostru; 19,30 O melodie pe adresa dvs.; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Cîntă Sara Montiel; 20,45 Noapte bună, copii; 20,55 Romanțe; 21,15 Căntonetă; 21,45 Muzică de dans de Aurel Giroveanu; 22,00 RADIOJURNAL SPORT. Buletin meteorologic; 22,45 Muzică de dans; 23,50 BULETIN DE ȘTIRI.

PROGRAMUL II: 7,30 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 7,50 Dansuri românești de Hilda Jerea; 7,59 Selecțiuni din opere; 8,33 Itinerar folcloric muzical; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,30 Farmecul valsului; 10,00 „Republică, patrie iubită” — program de cîntece; 10,10 Recitalul basului Nicolae Secăreanu; 10,30 Soliști și orchestre de muzică populară; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 11,07 Opereta „Goana după moștenire” de Guido Massanet; 11,30 Colegi de liceu; 12,00 Melodii ce străbat lumea; 12,30 Doi interpreți de folclor: Maria

Păunescu și Dumitru Farcaș; 13,00 BULETIN DE ȘTIRI; 13,08 Avancronica muzicii la radio; 13,23 Caleidoscop muzical; 14,00 Pagini din opera „Adrienne Lecouvreur” de Cilea; 14,30 Cîntă Doina Badea, Dean Martin, Jean Păunescu, surorile Clark; 15,00 RADIOJURNAL SPORT. Buletin meteorologic; 15,30 Din muzica popoarelor; 16,00 Concertul pentru orchestră de coarde de Ion Dumitrescu; 16,30 De ce? De unde? De cînd? (emisiune pentru copii); 16,50 Din repertoriul lui Luigi Ionescu; 17,00 RADIOJURNAL SPORT. Buletin meteorologic; 17,20 Arit din operele cu Lidia Popescu; 17,30 Melodii populare interpretate la țambal; 17,45 Varietăți muzicale; 18,30 Anunțuri, reclame și muzică; 19,00 BULETIN DE ȘTIRI; 19,03 Muzică de dans cu: Luky Marinescu, Johnny Hallyday, Margareta Pîslaru; 19,30 EMISIUNE LITERARĂ; Pasteluri de iarnă; 19,50 Toate drumurile duc la... muzică; 20,30 Nou-

tăți pentru iubitorii muzicii populare; 20,45 Scriitori la microfon; 21,00 RADIOJURNAL SPORT. Buletin meteorologic; 21,45 Mic dicționar de muzică ușoară (litera P); 22,45 Cîntece napolitane în interpretarea lui Ion Pîso; 23,00 BULETIN DE ȘTIRI Sport; 23,37 Curcubebul ritmurilor; 0,52 BULETIN DE ȘTIRI; 0,55 Muzică de dans pentru toate vîrstele; 1,50 BULETIN DE ȘTIRI.

Cinematografe

11 decembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Marilyn; REPUBLICA: Jocurile olimpice de la Innsbruck; PETRILA: Sceramouche; LONEA: Căpitanul din Tenkeș; seria I-II; VULCAN: Oliver Twist; Poroșeni: Umbrelele din Cherboung; LUPENI—CULTURAL: Cineva acolo sus mă iubește; MUNCITORESC: Corbii; BĂRBĂTENI: Titanic vals.



VIATA INTERNATIONALA

Incheierea lucrărilor Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). Agenția TASS anunță că, după trei zile de dezbateri, vineri s-au încheiat lucrările Sesiunii ordinare a Sovietului Suprem al U.R.S.S. Deputații au adoptat legile cu privire la planul de stat de dezvoltare a economiei naționale și bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1966.

Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, a răspuns la interelările unor deputați referitoare la problemele politice

externe a guvernului sovietic. Sovietul Suprem a satisfăcut cererea lui Anastas Mikoian de a fi eliberat din funcția de președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., din cauza vârstei înaintate și din motive de sănătate. A. Mikoian a fost ales membru în Prezidiul Sovietului Suprem.

La recomandarea Comitetului Central al P.C.U.S., în funcția de președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. a fost ales Nikolai Podgornii.

Un nou partid politic în Grecia

ATENA 9 (Agerpres). Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Deputații disidenți ai Uniunii de centru au hotărât în cadrul unei ședințe plene înființarea partidului „Centrul liberal democratic”. Din partid fac parte toți membrii grupului parlamentar guvernamental (44). Premierul Stephanopoulos a fost ales președinte provizoriu al partidului, liderul permanent urmând a fi ales de Congresul par-

tidului sau de grupul parlamentar în viitorul apropiat. În cadrul unei noi ședințe a membrilor partidului, s-a hotărât, de asemenea, ca noul partid să fie condus de un comitet compus din șase persoane, plus președintele Stephanopoulos.

Fostul ministru al apărării în guvernul Papandreu, Garoufalias a refuzat să facă parte din noul partid, anunțând că va rămâne „independent”.

VIETNAMUL DE SUD

Puterice ciocniri între unități guvernamentale și forțe ale partizanilor

SAIGON 9 (Agerpres). În noaptea de miercuri spre joi, anunța agenția France Presse, la 25 kilometri sud de baza de la Da Nang într-o regiune cu orezării inundate s-a produs o puternică ciocnire între unități guvernamentale și forțe ale partizanilor. O unitate aflată în fruntea unei batalion guvernamental, angajat într-o operațiune de „curățire și distrugere”, a fost prinsă prin surprindere sub focul pozițiilor partizanilor sud-vietnamezi. „Trupele guvernamentale au suferit pierderi calificate drept grele”, scria aceeași agenție. Deoarece cele două forțe combatante se găseau foarte aproape una de alta, aviația saigoneză și cea americană nu a putut inter-

veni. Totuși, un grup de elicoptere americane au încercat să mitralieze pozițiile întărite ale patrioților sud-vietnamezi.

Kuweitul în fața unei noi crize politice

KUWEIT 9 (Agerpres). Abia instalat, proaspătul emir al Kuweitului, șeicul Sabah El Salem El Sabah, se află în fața unei crize politice. După ce primul ministru Jaber El Ahmed El Jaber a prezentat declarația program în care au fost expuse liniile directoare ale politicii interne și externe a guvernului, șapte deputați și-au prezentat demisia. Ei au acuzat guvernul că a „trecut sub tăcere” legea numită „a defăimării”, neluând

MOSCOVA Sărbătorirea lui Dolores Ibaruri

MOSCOVA 9 (Agerpres). Cu prilejul aniversării a 70 de ani de la nașterea lui Dolores Ibaruri, președintele P.C. din Spania, la 8 decembrie emigranții politici din Spania care locuiesc în U.R.S.S. și reprezentanții ai opiniei publice din Moscova au organizat o adunare festivă în Sala Coloanelor. Santiago Carrillo, secretar general al P.C. din Spania, a rostit cu acest prilej o cuvântare. S-a dat apoi citire mesajului adresat lui Ibaruri de militanții din conducerea P.C. din Spania. Boris Ponomarev, secretar al C.C. al P.C.U.S., a dat citire salutului adresat lui Dolores Ibaruri de Comitetul Central al P.C.U.S. Printr-un decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., lui Dolores Ibaruri i-a fost conferit ordinul „Lenin”.

Sudanul pe calea instaurării dictaturii

KHARTUM 9 (Agerpres). După dezbateri care au durat de dimineață până seara târziu, Adunarea Constituantă a Sudanului a adoptat miercuri amendamentul la constituție, care permite excluderea din acest for a deputaților comuniști.

Luând cuvântul după primul ministru Mahgoub, Gamaluddin Abbas, adjunctul secretarului partidului Umma, care face parte din coaliția guvernamentală, a spus că toată această campanie are un caracter reacționar și că „amenda-

PLENARA C. C. AL P. M. S. U.

BUDAPESTA 9 (Agerpres). La 8 decembrie, la Budapesta a avut loc o plenară lărgită a C.C. al P.M.S.U., în cadrul căreia a fost dezbătut raportul prezentat de Mikloș Ajtai, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U.

referitor la directivele planului economic pe 1966.

După dezbateri, plenara a aprobat în unanimitate cifrele principale ale planului pe 1966 și a cerut Consiliului de Miniștri ca în proxima să ședință să ia o hotărâre corespunzătoare.

Problema rhodesiană

● Smith a ordonat concedierea și repatrierea tuturor muncitorilor proveniți din Zambia și Malawi

● Apelul președintelui Kaunda adresat premierului Wilson

SALISBURY 9 (Agerpres). Premierul sud-rhodesian, Ian Smith, a ordonat concedierea și repatrierea tuturor muncitorilor proveniți din Zambia și Malawi. Potrivit aprecierii agenției U.P.I., în urma acestei hotărâri vor rămâne fără lucru aproximativ 500.000 de muncitori din țările învecinate. Totodată Smith a declarat că Rhodesia de sud va refuza să-și plătească datoria către Anglia și Banca Internațională de construcție și dezvoltare, datorie care însumează 108 milioane lire sterline.

LUSAKA 9 (Agerpres). Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a transmis joi primului ministru britanic un nou apel de a trimite trupe britanice în vederea apărării barajului și hidrocentralei de la Kariba, la frontiera dintre Zambia și Rhodesia. Tot joi, președintele Kaunda a dat publicității un „program șoc” prevăzând sporirea efectivelor trupelor și aviației Zambiei în cel mai scurt timp posibil. Noi, a declarat Kaunda în parlament, „nu mai trebuie, în viitor, să mai depindem de ajutorul străin”.

În aceeași zi, la Lusaka a sosit McDonald, trimisul special al Marii Britanii în Africa răsăriteană și centrală, pentru a avea din nou convorbiri cu președintele Kaunda. Va fi examinată cererea Zambiei privind prezența unor trupe britanice la Kariba, cu condiția ca ele să staționeze de o parte și de alta a barajului, atât pe teritoriul rhodesian, cât și pe cel zambian.

După demisia lui Bundy

WASHINGTON 9 (Agerpres). Demisia lui McGeorge Bundy, consilier principal al președintelui pentru problemele securității naționale, a fost acceptată de Lyndon Johnson. S-a anunțat că Bundy a fost numit președintele Fundației Ford.

La Washington, scrie agenția France Presse, se apreciază că demisia lui McGeorge Bundy depășește cadrul unei simple mișcări interne în cadrul Administrației și se pune întrebarea dacă președintele Johnson îl va înlocui pe consilierul său principal pentru problemele securității naționale, sau va proceda la o reformă a structurii cabinetului său. Se menționează că deja de câteva săptămâni, de când a devenit cunoscută oferta făcută de Fun-

dația Ford lui Bundy, au fost emise ipoteze în legătură cu succesorul său în persoana actualului ministru al apărării, Robert McNamara sau a lui Bill Moyers, purtătorul de cuvânt al Casei Albe, care ar fi chemat să joace un rol de prim plan în Administrația Johnson. În cazul în care președintele va face apel, ministrul apărării, nu este imposibil să apreciază unii observatori, ca acesta să devină un fel de „președinte adjunct”, deoarece funcțiile sale ar include și pe cele deținute până în prezent de Bundy. Dar o asemenea formulă ar fi greu de adoptat din cauza prevederilor constituționale și administrative în vigoare și ar crea nemulțumiri în cadrul guvernului și opiniei publice. Nu poate fi înlăturată nici posibilitatea ca postul să rămână liber și președintele să se bizuie mult pe Departamentul de Stat în privința problemelor de politică externă.

McGeorge Bundy a devenit consilier la Casa Albă încă în 1961, în timpul președintelui Kennedy, și a rămas în acest post și după alegerea lui Johnson. Agențiile de presă subliniază influența exercitată de el asupra politicii externe americane.

Pretențiile guvernului R.S.A.

JOHANNESBURG 9 (Agerpres). „Republica Sud-Africană așteaptă ca țările occidentale să-i furnizeze rachete „Pământ-aer” pentru apărarea bazei sale militare din sud — Simonstown”, a declarat ministrul apărării din guvernul Werwoerd — Fouché. El s-a referit la faptul că țările occidentale au formulat în repetate rânduri cererea de a li se permite să fclousească porturile sud-africane, printre care și Simonstown și că guvernul Verwoerd este hotărât să le ceară în schimb furnizarea de armament modern.

persoane, iar alte 22 au fost rănite.

◆ BUDAPESTA. — Agenția M.T.I. transmite că la 8 decembrie, la o mină de cărbuni din Talabanya, s-a produs o explozie de grizu într-o porțiune părăsită a

adoptate de sesiunea ministerială a O.U.A. în privința Rhodesiei de sud. „Dacă în loc să pună capăt regimului rasist al lui Smith Marea Britanie va continua să tărgăneze lucrurile, scrie ziarul, țările africane vor rupe relațiile diplomatice cu Anglia, conside-

Entuziasmul pasionant al celor 80.000 de spectatori ce au asistat miercuri seara la meciul din campionatul Argentinei dintre eternele rivale, River Plate și Boca Juniors, a avut consecințe tragice: un mort și 15 răniți din cauza busculadelor din tribunele supra-aglomerate. Poliția a instalat în fața tribunei aruncătoare de grenade cu gaze lacrimogene, dar intervenția echipelor de ordine a evitat doar ca incidentele să ia proporții și mai dramatice.

◆ BONN. — Ministerul de Externe al Republicii Federale Germane a anunțat că ajutorul acordat de guvernul vest-german guvernului de la Saigon, se ridică până în prezent la cifra de 65 milioane de mărci.

Potrivit aceleiași surse, guvernul vest-german intenționează să trimită guvernului de la Saigon, într-un termen ce urmează a fi stabilit, încă 29 milioane de mărci.

PE SCURT • PE SCURT

minei, unde se făceau lucrări de montaj. Cauzele exploziei nu au fost încă stabilite. Au fost salvați 12 mineri și au fost scoase la suprafață cadavrele altor trel. Doi dintre cei 12 mineri salvați se află la spital în stare gravă. Cercetările continuă.

◆ ADDIS ABEBA. — „Anglia trebuie să țină seama că se apropie 15 decembrie”, scrie ziarul guvernamental „Ethiopian Herald”, referindu-se la hotărârile

rînd că ea colaborează cu Smith”.

◆ ALGER. — Algeria se va asocia hotărârilor adoptate de Conferința miniștrilor de externe ai Organizației Unității Africane de la Addis Abeba și în consecință va rupe relațiile diplomatice la 15 decembrie cu Anglia, dacă aceasta nu va zdrobi rebeliunea rasistă din Rhodesia de sud. Totodată, Algeria se va conforma tuturor hotărârilor care ar putea fi luate de O.U.A. pe plan militar împotriva Rhodesiei.

◆ BUENOS AIRES. —